
ATA nº 013 de 30 de março de 2026.

Aos trinta dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e seis, às dezenove horas e quatro minutos, na
sede da Câmara de Vereadores de Balneário Pinhal, situada na Avenida Itália, número 2465 reuniram- se
os Vereadores do Balneário Pinhal, para a realização da Reunião Ordinária da Sessão Legislativa. O
Presidente da Câmara Municipal Hans Leal Tassoni, abriu a Sessão dando boa noite a todos e abriu a
sessão fazendo a chamada dos vereadores. Vereadora Alexandra Souza Andrade, Vereador Alexandre
Pacheco Pereira, Vereador Antônio Gilberto Gomes, Vereador Hans Leal Tassoni, Vereadora Jeanine
Palharin, Vereador Maurício Tatsch Pinheiro, Vereador Rodrigo Fabiano Oliveira Puls, Vereador Samuel de
Paulo Coltro, Vereadora Simone Ferreira dos Santos, todos presentes. Dando sequência, Presidente abre
a chamada dos inscritos para o uso da Tribuna Popular, tendo o primeiro inscrito o Sr. Moisés Medina
explanando a votação do COMDICA e suas deliberações. A segunda inscrição foi feita pela Presidente da
SISEMBPI, que fez uma abordagem sobre o mês da mulher e suas condições de trabalho. Proposições
para Publicidade. Pedido de Providência nº 030/2026 - A vereadora que a este subscreve, requer a V.
Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte pedido de
providência: a pintura das faixas de segurança para pedestres no perímetro onde foi recentemente
executada a pavimentação asfáltica na Avenida Itália. Autora Vereadora Simone Santos. Pedido de
Providência nº 074/2026-0 vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais,
seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que seja providenciada
a instalação de redutores de velocidade, como lombadas ou dispositivos similares, na Rua Dilcemar do
Nascimento Pinheiro, tendo em vista o intenso movimento de alunos que circulam diariamente pela referida
via. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Pedido de Providência nº 075/2026 - O Vereador Maurício Bob,
no uso de suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe
do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providencia: Solicito que seja realizada a manutenção na
pavimentação da Rua Espírito santo, na esquina com a Avenida Túnel Verde, no Distrito do Túnel Verde.
Autor Vereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº 076/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de
suas atribuições legais, requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder
Executivo o seguinte Pedido de Providencia: Solicito que seja realizada a retirada dos entulhos da Rua
Derivai José da Silva nas proximidades do número 1050. Segue foto em anexo. Autor Vereador Maurício
Bob. Pedido de Providência nº 077/2026 - O Vereador Maurício Bob, no uso de suas atribuições legais,
requer a V. Exa., que nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte
Pedido de Providencia: Solicito que seja realizada a restauração do cano na saída do bueiro localizado na
Rua Viela Arthur da Silva Lopes, nas proximidades do número 245, no município de Balneário Pinhal. Autor
Vereador Maurício Bob. Pedido de Providência nº 078/2026 - O vereador signatário, nos termos do
REGIMENTO INTERNO, solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminhe a secretaria
competente, a solicitação de ensaibramento na rua Antônio Carlos Barbosa. Autor Vereador Rodrigo Kikito.
Pedido de Providência nº 079/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos
regimentais, seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe
à secretaria competente que seja providenciada a disponibilização de equipamento de eletrocardiograma,
ao ESF do Distrito Túnel Verde. Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido de Providência nº 080/2026 - O
vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja encaminhado ao Chefe
do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Encaminhe à secretaria competente que seja
providenciada a aquisição e disponibilização de aparelho Doppler Fetal para o ESF do Distrito Túnel Verde.
Autor Vereador Beto do Túnel. Pedido de Providência nº 087/2026 - O vereador signatário, nos termos do
Regimento Interno, solicita ao Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminhe a secretaria competente,
a solicitação de limpeza entre a Travessa Ferreirinha e Rua da Divisa. Autor Vereador Rodrigo Kikito. Pedido
de Providência nº 088/2026 - O Vereador que a este subscreve, requer a V. Exa., que nos termos
regimentais, seja encaminhado a Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: "Solicitar a
instalação de placas de sinalização indicativas de limite de velocidade ao longo da extensão da Avenida
Itália, no Município de Balneário Pinhal". Autor Vereador Hans Leal Tassoni. Pedido de Providência nº
089/2026 - O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais, seja
encaminha ao Chefe do Poder Executivo o .seguinte ::e,~)º de Providê i 1 Que seja realizada, com
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Avenida Pampa, nas proximidades do nº 1.004. Autor Vereador Samuel da Farmácia. Pedido de
Providência nº 090/2026 -O vereador que a este subscreve, requer a V. Exa. que, nos termos regimentais,
seja encaminhado ao Chefe do Poder Executivo o seguinte Pedido de Providência: Que seja realizada uma
força-tarefa para a manutenção de todas as paradas de transporte coletivo localizadas nas proximidades
das EMEFs e EMEls do município, bem como a construção de novas estruturas onde houver necessidade.
Autor Vereador Samuel da Farmácia. Pedido de Providência nº 091/2026 - O Vereador que este
subscreve, no uso de suas atribuições legais, vem, respeitosamente, solicitar ao Poder Executivo Municipal
que seja realizado um mutirão de limpeza e roçada no Distrito doTúnel Verde. Autor Vereador Maurício Bob.
Pedido de Providência nº 092/2026 - O vereador signatário, nos termos do Regimento Interno, solicita ao
Chefe do Poder Executivo Municipal que encaminhe a secretaria competente, a solicitação de limpeza e
roçada na Viela Arthur da Silva Lopes, Beco do Sérgio. Autor Vereador Rodrigo Kikito. Pedido de
Providência nº 093/2026 - O vereador Beta do Túnel, solicita nos termos regimentais, que seja
encaminhado ao chefe do Poder Executivo o seguinte pedido de providência: Encaminhe à secretaria
competente o pedido de colocação de caçamba de terra, bem como o patrolamento da Rua Amazonas no
distrito do Túnel Verde. Autor Vereador Beta do Túnel. Indicação nº 021/2026 -Os Vereadores signatários,
no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja implementado em todas as
escolas do sistema municipal de ensino, cursos de primeiros socorros com atividades práticas e exercícios
de simulação, bem como a criação de um calendário periódico para a realização dessas simulações ao
longo do ano letivo. Autores Vereadora Simone Santos e Vereador Maurício Bob. Indicação nº 052/2026 -
A Vereadora signatária, no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do Poder Executivo que seja
implantado um sistema organizado de acionamento de emergência dentro das instituições de ensino, com
a criação de linha direta de comunicação com o pronto atendimento municipal. Autora Vereadora Simone
Santos. Indicação nº 053/2026 - A Vereadora signatária, no uso de suas atribuições INDICA ao Chefe do
Poder Executivo que estude a viabilidade da implantação do Orçamento Participativo Digital, por meio de
plataforma online, permitindo à população participar diretamente da definição de prioridades na aplicação
dos recursos públicos municipais. Autora Vereadora Simone Santos. Ordem do dia, Discussão da pauta.
Projeto de Resolução 004/2026 -Acresce artigos a Resolução n.0 03 de 07 de dezembro de 2020. Origem
Poder Legislativo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade
recomenda aprovação do referido Projeto de Resolução. Projeto de Lei 019/2026 - Institui o Código
Sanitário do Município de Balneário Pinhal, Estabelece Normas de Ordem Pública e de Interesse Social para
a Proteção da Saúde, e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Projeto de Lei 028/2026 - FicaAutorizado o Município de Balneário Pinhal/RS aAderir ao Sistema Nacional
do Esporte (SINESP). Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação
Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 029/2026 - Institui
o Fundo Municipal de Esporte e dá Outras Providências. Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei.
Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do
referido Projeto de Lei. Projeto de Lei 030/2026 - Autoriza a Desafetação de Área Pública, a Permuta e
Dação em Pagamento de Áreas Para Fins de Adequação do Sistema Viário, e dá Outras Providências.
Origem Poder Executivo. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final, por unanimidade
recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e
Tributação, por unanimidade recomenda aprovação do referido Projeto de Lei. Presidente faz a chamada
para a discussão da pauta. Vereadora Simone Santos. Boa noite, presidente, colegas vereadores, o público
que está aqui conosco na noite de hoje. Em nome da presidente, da Josi, eu cumprimento a todos, presidente
do nosso sindicato, servidores, e a quem está em casa nos assistindo pelas redes sociais. Hoje nós temos
projetos aqui do Legislativos, que são importantes e necessários para o bom funcionamento da casa, tem o
meu voto, o meu apoio. Nós temos também, veio, voltou, retornou, deu continuidade ao andamento, e hoje
vai para a votação o Código Sanitário do município de Balneário Pinhal. Ele veio num outro formato e foi
revisto pela casa, foi revisto pelo Executivo, o Executivo, depois de alguns debates ali, de algumas
conversas, o Executivo também entendeu que era possível flexibilizar para que pudesse atender a
leqislaçã , a e pudesse atender o que é solicitado, para pode~e~m
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porque os valores estavam muito acima daquilo que seria viável para a comunidade, para o comércio.
Instituindo também o Fundo Municipal de Esporte, e junto ali já autoriza o Sistema Nacional de Esporte, é
um vinculado ao outro, porque é necessário que haja o sistema e que o fundo seja criado para que nós
possamos receber recursos, que são oriundos certamente do Ministério da Educação, ou então do Estado,
são programas, e é importante que o município tenha este sistema e este fundo regulamentado para o
repasse de recursos. E temos aqui a última, o último UPL, que autoriza a desafetação da área pública que
é a permuta e dá-se em pagamento de área para fins de adequação do sistema aviário. Este espaço, porque
muitas vezes ele vai para a pauta, ele passa ali dentro das comissões, quem tem acesso, que olha a pauta,
vai ler e talvez não vá conseguir se situar. Então acho importante que a comunidade saiba qual é a área, às
vezes eu já fiz esse pedido antes para o Executivo, para que fique mais claro ali, nós enquanto vereadores
nós vamos ali, a gente vai procurar a área, ou então neste caso houve uma sinalização do prefeito em
relação a essa possibilidade, já desde o início, que a ampliação da área de frente, da rua, do prédio que tem
na esquina da Corsan, e que aquele cantinho ali da rua da Corsan seja interrompido, seja cedido, para que
a parte de trás do prédio ali onde o doutor Alexandre tem, ou tinha o escritório, mas ainda tem a posta, para
que possa ser retirado, não é de propriedade dele o imóvel, mas de qualquer forma para que as pessoas
possam se localizar é ali, na rótula, no prédio entre a rótula e a Corsan. Então aquele espaço vai dar
continuidade à Avenida Alegrete, certo? Acredito que vai ter uma mobilidade maior do trânsito, porque vai
permitir que as pessoas não se afunilem ali naquela ruazinha que tem atrás, que possa ser ampliado a
avenida, mas de qualquer forma eu aqui sinalizo novamente para que haja uma sinalização para que as
pessoas tenham uma rota alternativa. Então assim que for feito, que até o segundo semestre iniciam as
obras, ou quem sabe já concluem em seguida, porque foi bem rápido o primeiro lado, seja sinalizado para
que as pessoas possam fazer uso, possam utilizar para que essa modificação realmente tenha
funcionalidade. Acredito que venha, que isso que vai acontecer seja para o melhor andamento da cidade,
também não me oponho, meu voto é a favor. Presidente coloca em votação os projetos e todos são
aprovados por unanimidade. Chamada dos vereadores para suas explicaçõ pe soais. Após Presidente
dá por encerrada a Reunião Ordinária da Sessã ~ islativa do dia 30 de m ço de 026. Sem mais e sendo
o e havia, dou esta Ata por encerrada, que~massinada, pel Presi ente da9s:i?tiva


